TÜMRAD-DER

TÜM RADYOLOJİ TEKNİSYENLERİ VE TEKNİKERLERİ DERNEĞİ
7. ULUSAL RADYOLOJİ TEKNİSYENLERİ KONGRESİ VE MESLEKİ EĞİTİM SEMİNERLERİ

SONUÇ BİLDİRGESİ


23-26 Mayıs 2013 tarihleri arasında, Golden Coast Otel Side/Antalya’da gerçekleştirilen 7. Kongre ve Mesleki Eğitim seminerlerinde, alana ilişkin konular tartışılıp aşağıdaki görüşler ortaya çıkartılmıştır.

1- Radyoloji ( Tıbbi Görüntüleme ) Eğitiminin Temel Sorunları ve Çözüm Önerileri:

Radyoloji ( Tıbbi Görüntüleme ) eğitimi hem Sağlık Meslek Liselerinde (SML) hem de Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksek Okullarında(SHMYO) verilmektedir. 2011 yılı için Sağlık Bakanlığı ve YÖK verilerine göre 3302’si Sağlık Meslek Liselerinde, 3321’i Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksek Okullarında olmak üzere toplam 6623 öğrenci Radyoloji ya da Tıbbi Görüntüleme alanında eğitim görmektedir.

Sağlık Meslek Liseleri ile Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksek Okullarının birbirinden farklı gibi görünse de temelde ortak olan; alt yapı sorunları, nitelikli öğretmen ve öğretim elemanı yetersizliği, dönem içi uygulama ve yaz stajı uygulamaları müfredat farklılıkları, lisans programlarına geçiş ve kariyer planlaması, hizmet içi eğitim vb. sorunları mevcuttur.

Sorunların çözümlenebilmesi için alanda çalışan akademisyenlerin ve radyoloji teknisyen ve teknikerlerinin oluşturduğu meslek örgütlerinin önerileri doğrultusunda düzenlemelerin yapılması acilen gereklidir.

2- Radyoloji Teknisyen ve Teknikerlerinin Mesleki Sorunları ve Çözüm Önerileri:

Özel ve Kamu Sağlık kurumlarında çalışan radyoloji teknisyenleri/teknikerlerinin ortaklaştırılmış başlıca sorunları aşağıda sıralanmıştır.
a) Radyoloji eğitimi almamış ehliyetsiz kişilerin alanda yaygın olarak çalışması ve denetlemelerin etkin ve yeterli şekilde yapılmaması

b) Özlük haklarımızın kullanımına ilişkin sıkıntılar devam etmektedir. Radyoloji teknisyenleri/teknikerlerinin çalışma koşulları ve çalışma süreleri iyileştirilmelidir.
c) Radyoloji teknisyenliği/teknikerliği mesleği tehlikeli ve riskli meslekler arasında sayılmasına karşın döner sermaye ve ek ödeme hesaplamalarının performans değerlendirilmelerinde bu durum dikkate alınmadığı için meslek mensuplarının mağduriyetleri ve hak kayıpları söz konusudur.
d) Radyoloji teknisyenliği/teknikerliği meslek tanımının yapılmamış olması uygulamada tıbbi hatalara ve hukuki sorunlar doğurmaktadır.

e) Radyoloji eğitiminin önlisans (2 yıllık) ile sınırlandırılmış olması, radyolojik görüntüleme tekniklerinin etkin ve verimli bir şekilde kullanılmasını zorlaştırmaktadır. Diagnostik (Görüntüleme), Nükleer tıp ve Radyoterapi gibi kompleks teknolojilerin etkin, verimli ve ekonomik şekilde kullanılması için radyoloji eğitimi lisans (4 yıllık) düzeyinde verilmelidir. Mevcut önlisans mezunlarına da uzaktan eğitim yoluyla lisans tamamlama imkanı sağlanmalıdır.
f) Mesleki gelişim ve sağlık hizmetlerinde kalitenin artırılması için hizmet içi eğitimler kurumsallaştırılmalı ve yaygınlaştırılmalıdır. Konuyla ilgili meslek dernekleri ile işbirliği yapılmalı, meslek derneklerinin eğitim faaliyetleri desteklenmelidir. 

g) 8 Kasım Dünya Radyoloji Günü’ne özel önem verilmesi ve Sağlık Bakanlığı tarafından yurt genelinde meslek dernekleri ile birlikte halka ve çalışanlara yönelik Radyasyondan Korunmada farkındalık yaratmak için etkinlikler düzenlenmelidir.

3- Radyoloji Teknisyen ve Teknikerlerinin Mesleki Örgütlenmeleri:
Radyoloji Teknisyenleri ve Teknikerleri, özel yasa ile kurulmuş bir oda ya da birliklerde örgütlenememekte olup mesleki alanda derneklerde örgütlenebilmektedir. Meslek birliğinin olması mesleki gelişme için önemli bir adım olacaktır. Mevcut yapı içinde radyoloji teknisyen ve teknikerlerinin tek çatı altında örgütlenmeleri, meslek alanında daha etkin ve daha güçlü olmasını sağlayacaktır. 
Gücünü üyelerinden alan Tüm Radyoloji Teknisyenleri ve Teknikerleri Derneği (TÜMRAD-DER) mesleki örgütlenmenin tek çatı altında toplanabilmesi için, alanda örgütlü tüm dernek ve platformlarla ön koşulsuz bir araya gelmek için gerekli tüm çabayı sarf edecektir.
4- Radyasyon Sağlığı ve Güvenliği:
Gelişen tıp ve tıp teknolojilerinin yanı sıra, sağlık uygulamaları nedeniyle Tıbbi uygulamalarda İyonlaştırıcı radyasyon kullanımı giderek artmaktadır. Uygulamalarda doz azaltma teknikleri geliştirilse de henüz sıfır doz diye bir kavram yoktur. Tıbbi uygulamalarda Deterministik (Akut) etkiler nadiren rastlansa da Stokastik (Kronik) etkiler hem hastalar hem de çalışanlar için önemlidir. Stokastik etki için herhangi bir eşik değerin olmaması nedeniyle, Tıbbi uygulamalarda İyonlaştırıcı radyasyonun kullanımındaki artış stokastik etki riskini de arttırmaktadır. Doz limitleri koruyucu sınır olarak algılanmaktadır. Oysa doz limitleri koruyucu sınır değil riskin üst sınırı olarak algılanması gerekir.
Çalışma alanında iş yoğunluğunun artışına paralel çalışma sürelerinin uzaması, radyoloji çalışanları için stokastik etki riskini arttırmıştır. Bütün iyonlaştırıcı radyasyon uygulamalarında çalışma düzeni hem hastanın hem de çalışanların, en az radyasyon alacakları şekilde düzenlenmesi gerekmektedir.
5- Radyolojide Kalite Kontrolleri ve Kalibrasyonlar.

Radyolojide kullanılan görüntüleme cihazlarının kalite kontrol ve kalibrasyonlarının düzenli periyotlarla yapılması görüntü kalitesini, hizmet kalitesini ve doğru teşhisi güçlendirecek, hastaların ve çalışanların daha az radyasyon almalarını sağlayacaktır. Sağlık Bakanlığı kalite sistemi içerisinde kalibrasyon yer almasına rağmen uygulamalarda önemli eksiklikler bulunmaktadır.

Radyolojik görüntüleme sistemlerinde Günlük, haftalık, aylık ve yıllık kalite kontrolü ve kalibrasyon işlemlerinin yapılaması gerekmektedir. 

Temel ilke olarak Kalite kontrolü yapan kişi veya kurum ile kalibrasyonu yapan kişi veya kurumun birbirinden farklı olması gerekir. İşleyişte Kalite Kontrol – Kalibrasyon – Kalite kontrol zincirine uyulmalıdır.

Günlük, haftalık yada aylık yapılacak kalite kontrolleri için gerekli fantom ve cihazlar işyerleri tarafından temin edilmesi ve ilgili birimlerce kullanılması sağlanmalıdır.
6- Güncel Teknolojiler ve Sahada Kullanımı:
Radyoteknoloji hızlı bir biçimde gelişmekte olup ulusal ve uluslar arası alanda AR-GE yatırımları her geçen gün artmaktadır. Bu teknolojilerin etkin ve verimli bir şekilde tanı ve tedavide kullanılması için mevcut eğitim sistemimiz yetersiz kalmaktadır. Radyoteknolojideki ileri teknikler ancak mezuniyet sonrasında bireysel ve özel çabalarla ulaşmak mümkündür. 
Sağlık Bakanlığı bünyesinde Ulusal Radyoloji Bilgi Bankası oluşturulmalı ve bu alanda üretilen ve faaliyet gösteren tüm teknikler, teknolojiler ile ilgili veritabanı oluşturulmalı ve kamuoyunun bilgisine sunulmalıdır.
Derneğimizin 23-26 Mayıs 2013 tarihlerinde Golden Coast Resort Otel, Side-Antalya’da düzenlediğimiz 7. Ulusal Radyoloji Teknisyenleri Kongresi ve Mesleki Eğitim Seminerleri’nde yapılan oturumlarda tartışılan ve kararlaştırılan konular ve çözüm önerilerimiz yukarıda sıralanmış olup bilgilerinize sunulmuştur

Sağlık disiplinleri arasında önemli ve özel bir yeri olan radyoloji meslek mensuplarının sorunlarının çözüm bulması, kaliteli, etkin ve verimli radyolojik görüntüleme hizmeti ve sağlık hizmetlerinin sunumunda hayati önem taşımaktadır.

Derneğimiz TÜMRAD-DER alanındaki en büyük meslek örgütü olarak çözüm merkezli her türlü çalışmayı destekleyerek katkı sunmaya, takipçisi olmaya devam edecektir.
TÜMRAD-DER YÖNETİM KURULU

