BASINA ve KAMOYUNA
(28.10.2022) İZMİR TEPECİK EĞİTİM ARAŞTIRMA HASTANESİ
Sağlık Hizmetlerinin özelleştirilmesi en çok kârlı alanı olan Radyoloji Ünitelerinin hizmet alım yoluyla taşeronlaştırılarak başladı. Amaç Sağlığın her alanında olduğu gibi halkın ve Radyasyon Çalışanlarının sağlığını hiçe sayarak ucuz emek yaratmak, sağlığı özel sektörün insafına bırakmaktı.

Bunu hücrelerimizdeki protein yıkımını önlemek - sağlıklı hücrelerimizi  yenilemesine destek olmak için, her gün düzenli olarak verilen Süt-Yoğurt hakkımızın elimizden alınması izledi.

Akademik gelişime açık nitelikli LİSANS EĞİTİMİ veren okul düzeyine çıkarılma talebimiz verilen sözlere rağmen tutulmadı. 4 Yıllık Sağlık Meslek Liseleri kapatıldı. 2 Yıllık yetersiz ön Lisans eğitimi hak görüldü.

Yoğun iş temposuyla çalışmamız yetmiyormuş gibi günlük 5 saat çalışmamız, önce 7 saate çıkarıldı, Böylece  % 40 daha fazla İyonize radyasyona maruz kalmaya mahkûm edildik.

Dünya Sağlık Teşkilatı, Uluslararası Çalışma Örgütünce Riski yüksek Meslekler olarak tanımlanan
İyonize Radyasyon Çalışanlarının bugüne kadar çalışma ortamlarında uluslararası standartlara uygun iyileştirmeler yapılmadığı gibi  İyonize radyasyon riskini içeren ücretlendirme de verilmedi.

Maaşa ek olarak verdikleri Döner-Teşvik vb. ek ödemeler ise emekliliğimize yansıtılmadı. Bu yüzden performan-teşvik vb ek ödeme değil emekliliğe yansıyan tek ödeme taleplerimizden vazgeçmiyoruz..

Fiili Hizmetlerimiz 365 gün üzerinden her yıl (12Ay) 3Ay (90 gün) dü.  İş günü üzerinden hesaplanarak 40 ila 50 güne yani 2 Ayın da altına düşürüldü… Her yıla 3 Ay fiili hizmetlerimizi ısrarla geri istiyoruz.

Bizler; yapmayın! RADYASYON VİTAMİN DEĞİLDİR! Diye haykırırken İyonize radyasyon alanlarında çalıştığımız halde 5 Yılı geçen Fiili hizmetlerimizde artık sayılmıyor.

İyonize Radyasyonun  çalışanların sağlığına verdiği zararlar hep göz-ardı edildi. Erken emeklilik hakkımız elimizden alınarak Yaş haddine bağlandı. Mezarda emeklilik reva görüldü…

Özellikli birim ve Acile verdiğimiz hizmetlerimizi yok saydınız. Verdiğiniz Açil fakını da icra yoluyla geri alarak Acil Polikliniklerinde verdiğimiz sağlık sunumunu angaryaya çevirdiniz.

Her yıl 5binin üzerinde mezun olan meslektaşlarımız kamu hastanelerinde ihtiyaç olmasına rağmen istihdam edilmiyor. Bu arkadaşlarımız;
Ya atanmayı bekliyorlar
Ya işsizlikten kurtulmak için aldığı eğitimin dışında işlerde çalışmak zorunda kalıyorlar...
Ya da Özel hastanelerin insafına terkedilerek yoksulluk sınırının altında asgari ücretle çalışmaya mahkum bırakılıyorlar. Sağlıkta nitelikli personel eksikliğini gidermek için güvenceli kamusal tam istihdam talebimize bu güne kadar hep duyarsız kaldınız...

Yetmedi! Evet Yetmedi. 
Nitelikli, Ulaşılabilir, Eşit ve Ücretsiz sağlık sunumu yerine getirdiğiniz performans, teşvik vb ek ödemeleriyle sağlık sunumunu piyasalaştırdınız 39 meslek gurubunun hekim dışında kalanların büyük bölümünün emeğini yok sayarak ekip çalışmasını bölmek istiyorsunuz. Bölemeyeceksiniz! Böldürmeyeceğiz! Sağlık sunumunun bir ekip işi olduğunu inatla hatırlatmaya devam edeceğiz... 

Teknisyen başına düşen günlük çekim sayısının 300’ün üzerine çıkmasına zemin hazırladınız. 
Daha çok İyonize Radyasyona maruz kalarak geleceğimize genetik hastalıkları miras bırakmamıza,
Yaşadığımız sürece kanser,başta olmak üzere, birçok kronik hastalıklarla yaşamamıza göz yumdunuz. 
Oysa ki Avrupa da tekniker başına düşen günlük hasta sayısı 25’i, çekim sayısının 50’yi bulmadığını en iyi sizler biliyorsunuz.
Yılda 2 kez yaptığınız göstermelik kalte denetlemelerinde Hastaları çekime tek tek alıyorsunuz değil mi diye soruluyor. Sorarım size bir tekniker günde 80-120 hastaya 300’ü aşan çekim yaparken her hastanın 6 ila 10 dakika arası çekim süresinde gerçeği ortadayken tek tek alınabilir mi? Bu insan üstü çalışmamızı nasıl göz-ardı edersiniz?
Sağlık hakkı, sağlıklı yaşam hakkı bir ihsan, bir lütuf değil, herkesin olduğu gibi radyasyon çalışanlarının da en temel en insani hakkıdır. Haklarımızı elimizden alarak Sağlıklı yaşam hakkımızı da elimizden aldınız. 

Son 20 yılda. Evet son 20 yılda SAĞLIKTA DÖNÜŞÜM adı altında reform diye ballandıra ballandıra anlattığınız sistem SAĞLIKTA KÖTÜRÜM sistemi olmuştur. 
Bu kötürüm sistemden en çok etkilenen, hak kaybına uğrayan biz Radyasyon Çalışanları olduk. Bu yüzden özel sektörün, Şehir hastanelerin de rantçı ucuz emek sömürüsüne de... 
 “Paran kadar sağlık, paran kadar yaşa” dayatmasına HAYIR diyoruz.
“Sağlık en temel en insani haktır, satılamaz özelleştirilemez” diyoruz.
Bir insanın ortalama ömründen 16 yıl daha az ömür sürdürdüğümüz bilimsel bir gerçek iken, sağlıkta intihar eğilimi en yüksek 3 meslek gurubundan birinin de biz Radyasyon Çalışanları olduğu gerçeği ortadayken haklarımızı hâlâ gasp-etmeye devam ediyorsunuz.
Pandemi şartlarında fedakârca çalışan, çalışırken hastalanan, ölen Radyasyon Çalışanlarına PANDEMİ SONRASI ödülünüz ŞUA İZİNLERİMİZİ önce kısıtlamak sonrada kaldırmak olduğunu biliyoruz.
Evet bugüne kadar haklarımızı gasp-etmekle yetinmediniz., 
Ucuz emek yaratarak bizleri piyasanın insafına bırakmaktan vazgeçmediniz. 
Şimdi de Nizamnameleri kaldırarak ŞUA İZNİMİZE GÖZ DİKTİNİZ.

Bilimsel verilere dayanarak iyonize radyasyonun zararlı etkilerinden ARINMAK İÇİN yıl içinde kullandığımız vazgeçilmez en temel hakkımız SAĞLIK İZNİMİZİ (ŞUA İZNİMİZİ) işgünü/saat hesabıyla önce azaltmak, sonra da ilk fırsatta kaldırmak için anayasayı-kanunları ve en önemlisi de biz radyasyon çalışanlarının sağlığını yok sayarak yönetmelikler çıkardınız… 
Şu İznimizi kısıtlayamayacaksınız. ŞUA İZNİMİZİ kaldıramayacaksınız! İzin vermeyeceğiz!

Biz Radyasyon Çalışanları tıbbın gören gözüyüz!
Biz Radyasyon Çalışanları Halka Teşhis ve tedaviyi veren Sağlık ekibinin vazgeçilmez parçasıyız
Biz İyonize Radyasyonun zararlarını bile bile yetersiz ve yoğun çalışma şartlarında halkın sağlığı için kendini feda eden bir meslek gurubuyuz.

Bu yüzden diyoruz ki
SİZLERE İNAT HALKIMIZA SAĞLIK SUNUMUNA DEVAM EDECEĞİZ
ÇÜNKÜ SAĞLIK SUNUMUNU HER KOŞULDA YERİNE GETİRME SÖZÜMÜZ VAR.
ANCAK, evet Ancak… 
HİÇBİR ZAMAN SAĞLIĞIMIZDAN, HAKLARIMIZDAN VAZGEÇMEYECEĞİZ.
ŞUA İZNİMİZİN BUDANMASINA da KALDIRILMASINA da HAYIR!!! Diyoruz.

Bir kere daha RADYASYON VİTAMİN DEĞİLDİR!!! Diye haykırıyoruz. 
HAKLAR YASALARDAN ÖNCE GELİR diye hatırlatıyoruz.
ŞUA İZNİME DOKUNMA! ŞUA İZNİME DOKUNMA! ŞUA İZNİME DOKUNMA!

Yalnızca ŞUA İZNİMİZİ DEĞİL… 
AMA’sız, FAKAT’sız, EĞER’siz ve  KOŞUL’suz 
BİZDEN ALDIĞINIZ TÜM HAKLARIMIZI DA GERİ İSTİYORUZ.

SAĞLIĞIMIZDAN
HAKLARIMIZDAN
30 gün ŞUA’dan ARINMA İZNİMİZDEN VAZGEÇMİYORUZ.

Tüm Radyoloji Teknisyenleri ve Teknikerleri Derneği-TÜMRAD DER İzmir Temsilciliği







Haklı mücadelemizde SAĞLIĞINA, HAKLARINA ve ŞUA İZNİNE SAHİP ÇIKMAK ÜZERE Burada bulunan, görev başından ayrılamadığı için aramızda yer alamayan ama gönlü buarada olan  TÜM RADYASYON EMEKÇİLERİNE teşekkürediyoruz.
 Basın açıklamamıza destek veren Sağlık Meslek Örgütlerine ayrıca teşekkür eder; haklarımızı geri alıncaya kadar birlikte mücadele edeceğimizin sözünü bir kere daha veriyoruz.. 

Şimdi sözü vazgeçilmez destekçilerimiz Sağlık Meslek örgütlerimize veriyorum.

1-Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası İzmir Şube Adına 
2-Genel Sağlık İş Sendikası İzmir Şube adına
3-Birlik Dayanışma Sendikası adına 
4-Birlik Sağlık Sen İzmir 1 nolu şube adına
5-İzmir Tabip Odası
6-Sosyal Hizmet Uzmanları Derneği adına 
7-İzmir Aile Hekimeleri Derneği adına

Not: Son anda DEMOKRATİK SAĞLIK SEN yönetici düzeyinde gelip haklı eylemimizde yanımızda olduklarını söylemişlerdir. Kendilerine Teşekkür ediyoruz.




